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2019年度 留学生と企業のためのジョブフェアオンキャンパス



名 称 ／ 2019年度 インターンシップ説明会
（ジョブフェアオンキャンパス）

日 程 ／ 2019年6月29日（土） 13︓00〜17︓00

会 場 ／ サテライトキャンパスひろしま

参加数 ／ 企業１７社２３名（業界研究会の参加企業１１社含む）
留学⽣５５名

参加費 ／ 無料

主 催 ／ 広島県留学⽣活躍⽀援センター

協 ⼒ ／ 株式会社ディスコ

内 容 ／ 外国⼈留学⽣に関するセミナー、業界・企業研究会

問い合わせ ／ 公益財団法⼈ひろしま国際センター
広島県留学⽣活躍⽀援センター
TEL︓082-541-3781 FAX︓082-243-2001
E-mail︓office@int-students-hiroshima.jp

1．実施内容
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■記録写真

会場︓合⼈社ひと・まちプラザ

受付

2019年度 留学生と企業のためのジョブフェアオンキャンパス

グローバル⼈材活用セミナー

2業界研究会 １企業PRタイム



2019年度 留学生と企業のためのジョブフェアオンキャンパス

業界研究会 ２ 業界研究会 ３

OG／OB相談ブース

3
相談ブース

OG／OB相談ブース

インターンシップマッチングブース



２．．出展企業の状況

■業界研究会 （出展企業１１社）

企業名 業界 訪問
学⽣数

１ アクト中食株式会社 業務用食品卸 ー

２ 株式会社アスパーク 専門技術サービス 7

３ 株式会社久保田鐵工所 ⾃動⾞部品製造業 ー

４ 株式会社広洋電子 電子機器設計・製造業 ー

５ 五大産業株式会社 機械器具卸売業・機械等修理業 1

６ 株式会社SANKYO ⾃動⾞販売業・⾃転⾞販売業 13

７ 東邦工業株式会社 機械製造業 ー

８ ⻄川ゴム工業株式会社 ⾃動⾞部品（ゴム製品）製造業 9

９ フルタニモールディング株式会社 製造業 ー

１０ 株式会社みづま工房 広告代理店 15

１１ 株式会社山田養蜂場 食品製造・販売 ー
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３．参加留学⽣の状況

■参加⼈数 ５５名

■学校

2019年度 留学生と企業のためのジョブフェアオンキャンパス

5

学校名 文系 理系 文理不明 男性 ⼥性 不明 合計

広島大学 7 1 0 1 6 1 8 14.5%

広島市⽴大学 0 2 0 1 1 0 2 3.6%

広島経済大学 6 0 0 1 5 0 6 10.9%

広島国際学院大学 7 8 1 10 6 0 16 29.1%

広島文化学園大学 5 0 0 3 2 0 5 9.1%

広島工業大学 0 1 0 1 0 0 1 1.8%

比治山大学 3 0 0 0 3 0 3 5.5%

尾道市⽴大学 0 0 1 0 1 0 1 1.8%
ヒューマンウェルフェア
広島専門学校 13 0 0 10 3 0 13 23.6%

合計 41 12 2 27 27 1 55 100.0%
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■学年

■卒業（予定）年
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学年 男性 ⼥性 不明 合計

修士２年 0 1 0 1 1.8%

修士１年 2 5 0 7 12.7%

学部４年 0 0 1 1 1.8%

学部３年 14 13 0 27 49.1%

学部２年 5 3 0 8 14.5%

学部１年 0 2 0 2 3.6%

既卒 3 0 0 3 5.5%

その他 1 1 0 2 3.6%

無回答 2 2 0 4 7.3%

合計 27 27 1 55 100.0%

1

7

1

27

8

2
3

2

4

0

5

10

15

20

25

30

修
士
２
年

修
士
１
年

学
部
４
年

学
部
３
年

学
部
２
年

学
部
１
年

既
卒

そ
の
他

無
回
答

卒業（予定）年 男性 ⼥性 不明 合計
２０２０年３月卒業⾒込み 7 3 1 11 20.0%
２０２０年９月卒業⾒込み 2 1 0 3 5.5%
２０２１年３月卒業⾒込み 10 17 0 27 49.1%
２０２１年４月卒業⾒込み 3 2 0 5 9.1%
２０２１年９月以降卒業⾒込み 0 1 0 1 1.8%
２０２２年３月卒業⾒込み 1 2 0 3 5.5%
既卒 3 0 0 3 5.5%
不明 2 0 0 2 3.6%

合計 28 26 1 55 100.0%
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■所属（文系／理系）
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■年齢層

■国籍

■日本語・日本語能⼒試験

所属
文系 理系 文理不明

合計
男性 ⼥性 男性 ⼥性 男性 ⼥性

大学院 1 5 2 1 0 0 9 16.4%

大学 7 16 8 1 0 2 34 61.8%

専修学校 10 2 0 0 0 0 12 21.8%

合計 18 23 10 2 0 2 55 100.0%

年齢 男性 ⼥性 不明 合計

31歳〜35歳 1 1 0 2 3.6%

26歳〜30歳 7 5 0 12 21.8%

21歳〜25歳 19 19 1 39 70.9%

不明 0 2 0 2 3.6%

合計 27 27 1 55 100.0%

出身国 男性 ⼥性 不明 合計
ベトナム 18 13 0 31 56.4%
中国 6 13 1 20 36.4%
インドネシア 1 0 0 1 1.8%
ウズベキスタン 1 0 0 1 1.8%
韓国 0 1 0 1 1.8%
不明 1 0 0 1 1.8%

合計 27 27 1 55 100.0%

日本語能⼒試験 男性 ⼥性 不明 合計
N１（旧１級） 0 11 0 11 20.0%
N２（旧２級） 10 9 0 19 34.5%
N３ 11 4 0 15 27.3%
N４ 1 0 0 1 1.8%
その他 1 0 1 2 3.6%
無回答 4 3 0 7 12.7%

合計 27 27 1 55 100.0%



■グローバル人材活用セミナー

①今回の開催情報の入手ルート（複数回答あり）

４．企業・大学関係者他のアンケート集計結果 （回答20名・回収率74.1％）

②今回の説明会への満⾜度

③参加後の感想

・留学⽣の採用とインターンシップ受入について

・インターンシップ・プログラム作成のヒント
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項目 回答数 ％
ダイレクトメール 12 60.0%
メルマガ配信 2 10.0%
知⼈等からの紹介 3 15.0%
留学⽣活躍⽀援センターのホームページ 1 5.0%
留学⽣活躍⽀援センターの職員スタッフ 1 5.0%
新聞・業界紙等 0 0.0%
無回答 1 5.0%
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項目 回答数 ％
留学⽣の採用とインターンシップ受入について 16 80.0%

インターンシップ・プログラム作成のヒント 9 45.0%

回答数 20

項目 回答数 ％
大変参考になった 11 55.0%
ある程度参考になった 6 30.0%
どちらとも言えない 2 10.0%
あまり参考にならなかった 1 5.0%
参考にならなかった 0 0.0%

回答数 20 100.0％

項目 回答数 ％
大変参考になった 6 30.0%
ある程度参考になった 10 50.0%
どちらとも言えない 2 10.0%
あまり参考にならなかった 0 0.0%
参考にならなかった 0 0.0%
無回答 2 10.0%

回答数 20 100.0％
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④外国⼈留学⽣のインターンシップ受入状況

⑤留学⽣の採用に際して重視する点
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⑥留学⽣のインターンシップ受入についての課題

項目 回答数 ％

既に採用実績がある 7 35.0%

まだ実績がない 8 40.0%

今後積極的に受け入れたい 4 20.0%

まだ具体的には考えていない 1 5.0%

未定 0 0.0%

回答数 20 100.0％
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項目 回答数 ％
留学⽣の出身地 3 15.0%
言語能⼒ 12 60.0%
文理区分 4 20.0%

その他 4 20.0%

無回答 4 20.0%
回答数 20
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■留学⽣の出身地
・どこでも ・タイ、ベトナム ・ベトナム、フィリピン
■言語能⼒
・日本語（ビジネスレベル）、英語 ・コミュニケーション能⼒
・日本語に理解があってほしい ・受け入れる私達が語学⼒がないです。
・日本語能⼒を重視する ・日本語コミュニケーションがある程度とれること
・日本語+英語 ・Ｎ２ ・Ｎ２レベル ・日本語N2以上
■文理区分
・できるだけ理系 ・理系学⽣メイン ・理系学⽣
■その他
・デザイナーとしての資質 ・チームワークができる ・⼈柄 ・能⼒、やる気、キャリア形成

・文系の学⽣は多いが理系の学⽣がいない。
・社⻑はダイバーシティーとうたってるが、実際の受入となると現場側がどう思っているのか。
・当社は社会保険労務士事務所。クライアントが業種が多様で海外進出があり。多様なクライアントにIT進出を進め
専門職として労務管理をする。どういう形でインターンシップを受け入れられるかを具体するのが課題。

・留学⽣センターの⼈たちと企業の相互理解、考えを⼀緒にする。
・コミュニケーション・・・この度はありがとうございます。
・語学、ライフスタイルのギャップ、社員の受け入れるマインド。
・受入側の職場は通常は単純事務の繰り返しが大半であり、学⽣に会社全体の仕事内容を伝えることが難しい。



■企業別業界研究会 〔参加企業11社〕
①参加後の感想

・開催時期

・開催時間

・会場レイアウト
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・留学⽣の来場数

項目 回答数 ％
適切 6 54.5%
どちらとも言えない 2 18.2%
不適切 0 0.0%
無回答 3 27.3%

合計 11 100.0%

項目 回答数 ％
適切 7 63.6%
どちらとも言えない 1 9.1%
不適切 0 0.0%
無回答 3 27.3%

合計 11 100.0%

項目 回答数 ％
満⾜ 8 47.1%
どちらとも言えない 0 0.0%
不満⾜ 0 0.0%
無回答 3 17.6%

合計 11 64.7%

項目 回答数 ％
満⾜ 4 36.4%
どちらとも言えない 3 27.3%
不満⾜ 1 9.1%
無回答 3 27.3%

合計 11 100.0%
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・全体の運営対応

・今後の出展

②感想
・全体的に参加学⽣が多いと思いましたが、やはり弊社の認知度が低いようでブースに来てくれる学⽣が少なかったです。
・中国⼈留学⽣が多いと感じた。ブース訪問学⽣の9割が中国⼈留学⽣であり、広島は中国の⽅が多いのでしょうか︖今回の参加で個⼈
的に勉強になりました。
・デザインに興味を持たれれいる⽅が意外に多かった。
・たくさんの学⽣さんが来てくれてありがたい。事務希望の⽅が多くて受入が難しいが、今後のため関わっていければと思う。
・もう少し理系学⽣がいたら尚良かったと思う。
・たくさんの留学⽣さんにお越しいただきましたが、言葉がよく出てきません・・・勉強します︕
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・ご希望の留学⽣さんたちの受け入れ可能です。
・現在はナビ媒体からエントリーしてくれる学⽣と、協定を結んでいる学校からの受け入れを⾏っています。
・現在、中国⼈留学⽣が7月末からの予定でインターンシップ受入予定です。
・まだ受入したことがない。
・現状留学⽣の⽅がインターンシップに来ていただいたことがないので、実績としてはありませんが受入は可
能です。
・今から構築していきます。。。準備不⾜で申し訳ございません。

③留学⽣の採用⽅法

項目 回答数 ％

満⾜ 8 72.7%

どちらとも言えない 0 0.0%

不満⾜ 0 0.0%

無回答 3 27.3%

合計 11 100.0%

項目 回答数 ％
希望する 5 45.5%
未定 3 27.3%
⾒合わせる 0 0.0%
無回答 3 27.3%

合計 11 100.0%
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５．留学⽣アンケート集計結果 （回答48名／回収率87.3％）

１．今回のジョブフェアオンキャンパスについて

①開催情報の入手⽅法（複数回答あり）

②参加動機（興味を持ったプログラム）
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項 目 回答数 ％

大学の

ホームページ 7 14.6%
メール配信 17 35.4%
キャリアセンター（就職課） 13 27.1%
国際交流室のチラシ・ポスター 4 8.3%
教職員 13 27.1%
友⼈ 3 6.3%

留学⽣活躍⽀援センターの
ホームページ 6 12.5%
メール配信 4 8.3%
職員スタッフ 6 12.5%

その他（留学⽣会館などのチラシ・ポスター） 2 4.2%
無回答 2 4.2%

回答者数 48
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項目 回答数 ％
インターンシップ基礎講座 27 56.3%

企業別業界研究会 9 18.8%

OB・OG相談コーナー 4 8.3%

無回答 8 16.7%

回答者数 48 100.0%



③参加後の感想
・インターンシップ基礎講座

・企業別業界研究会
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④訪問企業数と印象に残った企業
・訪問企業数

・印象に残った企業

項目 回答数 ％
大変満⾜ 8 16.7%
満⾜ 26 54.2%
どちらでもない 1 2.1%
不満⾜ 0 0.0%
非常に不満 2 4.2%
無回答 11 22.9%

回答者数 48 100.0%

項目 回答数 ％
大変満⾜ 9 18.8%
満⾜ 22 45.8%
どちらでもない 3 6.3%
不満⾜ 0 0.0%
非常に不満 0 0.0%
無回答 14 29.2%

回答者数 48 100.0%
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項目 回答数 ％
０社 2 4.2%
１社 15 31.3%
２社 19 39.6%
３社 5 10.4%
４社 2 4.2%
無回答 5 10.4%

回答者数 48 100.0%
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項目 回答数 項目 回答数
アクト中食 3 東邦工業 2
アスパーク 2 ⻄川ゴム工業 4
久保田鐵工所 0 フルタニモールディング 1
広洋電子 2 みづま工房 5
五大産業 0 山田養蜂場 10
SANKYO 1 無回答 26
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⑤インターンシップに参加したことはありますか

2019年度 留学生と企業のためのジョブフェアオンキャンパス
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⑥今後の進路計画

⑦就職の場合の希望地域

⑧日本での就職希望理由

項目 回答数 ％

ある 10 20.8%

ない 23 47.9%

これから参加予定 13 27.1%

無回答 2 4.2%

回答者数 48 100.0%

項目 回答数 ％
就職 42 87.5%
進学 5 10.4%
帰国 1 2.1%
未定 0 0.0%
無回答 2 4.2%

回答者数 48

項目 回答数 ％
広島 38 79.2%
大阪 17 35.4%
東京 8 16.7%
母国 2 4.2%
その他 8 16.7%
無回答 2 4.2%

回答者数 48

項目 回答数 ％

働きたい職業・企業が日本にあるから 15 31.3%
母国語の語学⼒が活かせるから 5 10.4%
日本で⽣活したいから 25 52.1%

日本の企業で経験を積みたいから 21 43.8%
給料待遇がいいから 8 16.7%
無回答 4 8.3%

回答者数 48
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⑨希望する業界

⑩就職活動で不安なこと

2019年度 留学生と企業のためのジョブフェアオンキャンパス
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項目 回答数 ％
水産・農林業 1 2.1%
鉱業 3 6.3%
建設業 4 8.3%
製造業 13 27.1%
電気・ガス業 3 6.3%
倉庫・運輸業 0 0.0%
情報・通信業 21 43.8%
小売・卸売業 11 22.9%
⾦融・保険業 5 10.4%
不動産業 5 10.4%
サービス業 13 27.1%
無回答 5 10.4%

回答者数 48
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項目 回答数 ％
就職活動の進め⽅ 11 22.9%
求⼈情報の探し⽅ 6 12.5%
就職について相談できる⼈がいない 5 10.4%
日本語⼒やビジネスマナー 12 25.0%
エントリーシートや履歴書の書き⽅ 10 20.8%
面接 22 45.8%
筆記試験（⼀般常識テスト・SPI等） 16 33.3%
日本の企業・職場に慣れることができるか 15 31.3%
日本企業が留学⽣にどんな能⼒を期待しているのかわからない 10 20.8%
就職する場合の在留資格などの手続きがわからない 3 6.3%
無回答 8 16.7%

回答者数 48
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名 称 ／ 2019年度 外国⼈留学⽣ 就職⽀援交流会
（ジョブフェアオンキャンパス）

日 程 ／ 2019年11月29日（⾦） 14︓00〜17︓00

会 場 ／ 東広島芸術文化ホールくらら

参加数 ／ 企業３７名（業界研究会の参加企業１３社含む）
留学⽣８０名

参加費 ／ 無料

主 催 ／ 広島県留学⽣活躍⽀援センター

協 ⼒ ／ 株式会社ディスコ

内 容 ／ 外国⼈留学⽣に関するセミナー、業界・企業研究会

問い合わせ ／ 公益財団法⼈ひろしま国際センター
広島県留学⽣活躍⽀援センター
TEL︓082-541-3781 FAX︓082-243-2001
E-mail︓office@int-students-hiroshima.jp

1．実施内容
2019年度 留学生と企業のためのジョブフェアオンキャンパス
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■記録写真

受付

2019年度 留学生と企業のためのジョブフェアオンキャンパス

グローバル⼈材活用セミナー

23

会場︓東広島芸術文化ホール くらら

受付 企業PRタイム



2019年度 留学生と企業のためのジョブフェアオンキャンパス

企業セミナー

業界研究会1

24

業界研究会２

業界研究会３ 業界研究会４



２．．出展企業の状況

■業界研究会 （出展企業１３社）

企業名 業界 訪問
学⽣数

１ 株式会社アスパーク 専門技術サービス 3

２ アヲハタ株式会社 食品製造業 18

３ セリオ株式会社 システム開発 5

４ 株式会社ダイキエンジニアリング 技術サービス 4

５ 中国電⼒株式会社 電⼒ 24

６ ⻄川ゴム工業株式会社 ⾃動⾞部品（ゴム製品）製造業 17

７ 株式会社古川製作所 機械器具製造業 13

８ マックスバリュ⻄日本株式会社 小売業 24

９ マツダ株式会社 ⾃動⾞メーカー ―

１０ 三島食品株式会社 製造業（食品） 20

１１ 株式会社みどりホールディングス
（第⼀ビルサービス） 不動産管理 20

１２ ローツェ株式会社 製造業（精密機器） 30

１３ 株式会社ロジコム 物流・倉庫 9

2019年度 留学生と企業のためのジョブフェアオンキャンパス

25



３．参加留学⽣の状況

■参加⼈数 ８０名

■学校

2019年度 留学生と企業のためのジョブフェアオンキャンパス
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学校名 文系 理系 文理不明 男性 ⼥性 不明 合計

広島大学 28 2 4 5 29 0 34 42.5%

岡山大学 1 0 0 0 1 0 1 1.3%

環太平洋大学 11 0 7 7 10 1 18 22.5%

広島工業大学 0 1 0 1 0 0 1 1.3%

広島経済大学 1 0 1 0 2 0 2 2.5%

広島⼥学院大学 0 0 2 0 2 0 2 2.5%

広島国際学院大学 0 4 0 4 0 0 4 5.0%

比治山大学 1 0 0 0 1 0 1 1.3%

エース語学学院 2 0 0 0 2 0 2 2.5%

広島福祉専門学校 1 0 0 1 0 0 1 1.3%

広島国際ビジネスカレッジ 14 0 0 9 4 1 14 17.5%

合計 59 7 14 27 51 2 80 100.0%
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■学年

■卒業（予定）年

2019年度 留学生と企業のためのジョブフェアオンキャンパス
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学年 男性 ⼥性 不明 合計
博士３年 0 1 0 1 1.3%
博士１年 0 2 0 2 2.5%
修士２年 1 10 0 11 13.8%
修士１年 4 15 0 19 23.8%
学部４年 1 1 0 2 2.5%
学部３年 7 13 1 21 26.3%
学部２年 11 4 0 15 18.8%
学部１年 0 3 0 3 3.8%
既卒 2 1 0 3 3.8%
無回答 1 1 1 3 3.8%
合計 27 51 2 80 100.0%
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卒業（予定）年 男性 ⼥性 不明 合計
２０１９年９月卒業⾒込み 0 2 0 2 2.5%
２０１９年１１月卒業⾒込み 1 0 0 1 1.3%
２０２０年３月卒業⾒込み 13 9 1 23 28.8%
２０２０年９月卒業⾒込み 0 10 0 10 12.5%
２０２１年卒業⾒込み 0 1 0 1 1.3%
２０２１年２月卒業⾒込み 1 0 0 1 1.3%
２０２１年３月卒業⾒込み 9 24 1 34 42.5%
２０２１年７月卒業⾒込み 0 1 0 1 1.3%
２０２１年９月以降卒業⾒込み 1 3 0 4 5.0%
２０２２年３月卒業⾒込み 0 1 0 1 1.3%
既卒 1 0 0 1 1.3%
不明 1 0 0 1 1.3%

合計 27 51 2 80 100.0%
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■所属（文系／理系）

2019年度 留学生と企業のためのジョブフェアオンキャンパス
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■年齢層

■国籍

■日本語・日本語能⼒試験

所属
文系 理系 文理不明

合計
男性 ⼥性 性別不明 男性 ⼥性 男性 ⼥性 性別不明

大学院 3 25 0 1 1 0 3 0 33 41.3%

大学 5 9 0 5 0 2 6 1 28 35.0%

専修学校 10 6 1 0 0 0 0 0 17 21.3%

不明 0 0 0 0 0 1 1 0 2 2.5%

合計 18 40 1 6 1 3 10 1 80 100.0%

年齢 男性 ⼥性 不明 合計
31歳〜35歳 1 1 0 2 2.5%

26歳〜30歳 13 10 0 23 28.8%

21歳〜25歳 13 39 2 54 67.5%

20歳 0 1 0 1 1.3%

合計 27 51 2 80 100.0%

出身国 男性 ⼥性 不明 合計
中国 6 32 0 38 47.5%
ミャンマー 0 1 0 1 1.3%
ベトナム 21 14 2 37 46.3%
韓国 0 1 0 1 1.3%
エジプト 0 1 0 1 1.3%
インドネシア 0 2 0 2 2.5%

合計 27 51 2 80 100.0%

日本語能⼒試験 男性 ⼥性 不明 合計
N１（旧１級） 5 32 0 37 46.3%
N２（旧２級） 11 11 0 22 27.5%
N３ 6 5 1 12 15.0%
その他 2 3 0 5 6.3%
無回答 3 0 1 4 5.0%

合計 27 51 2 80 100.0%



■グローバル人材活用セミナー
①今回の開催情報の入手ルート（複数回答あり）

４．企業・大学関係者他のアンケート集計結果
（参加37名 回答27名・回収率73.0％）

②今回の説明会への満⾜度

③参加後の感想

・外国⼈留学⽣採用において必要な手続きや注意すべきPOINTについて

・外国⼈留学⽣採用・活用事例について

2019年度 留学生と企業のためのジョブフェアオンキャンパス
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項目 回答数 ％

ダイレクトメール 13 48.1%

メルマガ配信 1 3.7%

知⼈等からの紹介 2 7.4%

留学⽣活躍⽀援センターのホームページ 6 22.2%

留学⽣活躍⽀援センターの職員スタッフ 7 25.9%

新聞・業界紙等 5 18.5%

無回答 1 3.7%

回答数 27
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項目 回答数 ％

留学⽣の採用とインターンシップ受入について 24 88.9%

インターンシップ・プログラム作成のヒント 20 74.1%

回答数 27

項目 回答数 ％
大変参考になった 16 59.3%
ある程度参考になった 10 37.0%
どちらとも言えない 0 0.0%
あまり参考にならなかった 0 0.0%
参考にならなかった 0 0.0%
無回答 1 3.7%

回答数 27 100.0%

項目 回答数 ％
大変参考になった 15 55.6%
ある程度参考になった 9 33.3%
どちらとも言えない 1 3.7%
あまり参考にならなかった 1 3.7%
参考にならなかった 0 0.0%
無回答 1 3.7%

回答数 27 100.0%
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④外国⼈留学⽣のインターンシップ受入状況

⑤留学⽣の採用に際して重視する点

2019年度 留学生と企業のためのジョブフェアオンキャンパス
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⑥留学⽣のインターンシップ受入についての課題

■留学⽣の出身地
・フィリピン ・中国、チリ
・グループ企業のある国（中国・タイ・インドネシア・インド）
■言語能⼒
・英語 ・Ｎ1レベル ・社内・客先でコミュニケーションがとれる程度の日本語 ・Ｎ2以上 ・医療通訳として
・Ｎ1、英語 ・コミュニケーションをとれなければいけないため。 ・コミュニケーションが需要な職場なので
・接客が主となるので、それができるかどうかは非常に重視してます。
■文理区分
・理系学習 ・記録ができる ・できないで仕事内容が変わる
■その他
・持っているスキル ・社風、現従業員への親和性、能⼒

・現状の仕事整理。必要条件の
・技術系の留学⽣の応募がないため、こちらについてＰＲ等をしていかないといけない。
（文系の⽅からの応募は数名あり）
・希望職種（仕事内容）と留学⽣の技能/知識のアンマッチ。県内留学⽣の語学を含めた能⼒レベルが高くない
・受入れに関する⼈事の知識不⾜
・⼈材確保が難しい中、つながりが大事だが難しい。

項目 回答数 ％
既に採用実績がある 15 55.6%
まだ実績がない 3 11.1%
今後積極的に受け入れたい 2 7.4%
まだ具体的には考えていない 2 7.4%
未定 2 7.4%
無回答 3 11.1%

回答数 27 100.0%
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項目 回答数 ％

留学⽣の出身地 3 11.1%

言語能⼒ 20 74.1%

文理区分 3 11.1%

その他 3 11.1%

無回答 5 18.5%

回答数 27
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■企業別業界研究会 〔参加企業13社〕
①参加後の感想

・開催時期

・開催時間

・会場レイアウト

2019年度 留学生と企業のためのジョブフェアオンキャンパス
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・留学⽣の来場数

項目 回答数 ％
適切 12 92.3%
どちらとも言えない 0 0.0%
不適切 0 0.0%
無回答 1 7.7%

合計 13 100.0%

適切

92%

無回答

8%

項目 回答数 ％
適切 9 69.2%
どちらとも言えない 3 23.1%
不適切 0 0.0%
無回答 1 7.7%

合計 13 100.0%

適切

69%

どちらとも

言えない

23%

無回答

8%

項目 回答数 ％
満⾜ 10 76.9%
どちらとも言えない 1 7.7%
不満⾜ 1 7.7%
無回答 1 7.7%

合計 13 100.0%
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項目 回答数 ％
満⾜ 7 53.8%
どちらとも言えない 3 23.1%
不満⾜ 2 15.4%
無回答 1 7.7%

合計 13 100.0%
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15%
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・全体の運営対応

・今後の出展

②感想

・学⽣の皆さんから積極的に質問もいただき、質の良いコミュニケーションができたと思います。
・多くの学⽣と接することができたので、非常に有意義でした。ありがとうございました。
・熱心に説明を聞く学⽣が多かったです。
・もう少し学部⽣／院⽣にきてほしい。
・とても多くの学⽣の⽅に話を聞いていただけて良い機会となりました。
・この時期に学⽣に出会えて良かった。
・来場者が予想より少なかった。
・文系の学⽣が多かったのか「ＩＴ」と言うだけで、候補から外されてしまっている様に感じました。
もう少し留学⽣の志向を勉強しようと思います。

・ベトナム⼈が多く良かった。
・たくさんの学⽣の⽅にご来場いただきました。想像以上で、留学⽣の感心の多様さを感じました。
・技術系がメインの会社ですが、海外拠点があったり、外国⼈の受け入れをしていることから⾃国と日本のかけ橋になりたいと
考えている学⽣が多いように感じました。
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・少数ではありますが、インターンシップに参加していただいています。
・マイナビから受け付けています。
・日本⼈限定にしている訳ではありませんが、受入の実績はありません。
・希望があれば受け入れる予定です。
・日本⼈と全く同じように受け付けています。
・日本⼈学⽣同様受け入れしていますが、日本語レベルによっては別日程での受け入れをしています。

③留学⽣の採用⽅法

項目 回答数 ％
満⾜ 11 84.6%
どちらとも言えない 1 7.7%
不満⾜ 0 0.0%
無回答 1 7.7%

合計 13 100.0%

満⾜

84%

どちらとも

言えない

8%

無回答

8%

項目 回答数 ％
希望する 8 61.5%
未定 4 30.8%
⾒合わせる 0 0.0%
無回答 1 7.7%

合計 13 100.0%

希望する

61%

未定

31%

無回答

8%



５．留学⽣アンケート集計結果（参加80名 回答74名／回収率92.5％）

１．今回のジョブフェアオンキャンパスについて

①開催情報の入手⽅法（複数回答あり）

②参加動機（興味を持ったプログラム）
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項 目 回答数 ％

大学の

ホームページ 8 10.8%

メール配信 8 10.8%

キャリアセンター（就職課） 23 31.1%

国際交流室のチラシ・ポスター 6 8.1%

教職員 5 6.8%

友⼈ 6 8.1%

留学⽣活躍⽀援センターの
ホームページ 9 12.2%

メール配信 11 14.9%

職員スタッフ 4 5.4%

その他（留学⽣会館などのチラシ・ポスター） 11 14.9%

無回答 2 2.7%

回答者数 74
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…

無
回
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項目 回答数 ％

就職準備セミナー 54 73.0%

企業別業界研究会 48 64.9%

無回答 4 5.4%

回答者数 74



③参加後の感想
・就職準備セミナー

・企業別業界研究会

2019年度 留学生と企業のためのジョブフェアオンキャンパス

34

④訪問企業数と印象に残った企業
・訪問企業数

・印象に残った企業

項目 回答数 ％
大変満⾜ 18 24.3%

満⾜ 33 44.6%

どちらでもない 12 16.2%

不満⾜ 0 0.0%

非常に不満 0 0.0%

無回答 11 14.9%

回答者数 74 100.0%

項目 回答数 ％
大変満⾜ 21 28.4%

満⾜ 30 40.5%

どちらでもない 8 10.8%

不満⾜ 0 0.0%

非常に不満 0 0.0%

無回答 15 20.3%

回答者数 74 100.0%

大変満⾜

24%

満⾜

45%

どちらでも

ない

16%

無回答

15%

大変満⾜

28%

満⾜

41%

どちらでもない

11%

無回答

20%

項目 回答数 ％
０社 3 4.1%
１社 4 5.4%
２社 17 23.0%
３社 12 16.2%
４社 30 40.5%
５社 2 2.7%
無回答 6 8.1%

回答者数 74 100.0%
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１
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項目 回答数 項目 回答数
マツダ 21 マックスバリュ⻄日本 5
三島食品 13 中国電⼒ 5

⻄川ゴム工業 8 ダイキエンジニアリング 4
ローツェ 7 ロジコム 4

アヲハタ 6 セリオ 2
古川製作所 6 アスパーク 1
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⑤インターンシップに参加したことはありますか
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⑥今後の進路計画

⑦就職の場合の希望地域

⑧日本での就職希望理由

項目 回答数 ％

ある 19 25.7%

ない 27 36.5%

これから参加予定 25 33.8%

無回答 3 4.1%

回答者数 74 100.0%

項目 回答数 ％
就職 68 91.9%

進学 4 5.4%

帰国 2 2.7%

未定 1 1.4%

無回答 2 2.7%

回答者数 74

項目 回答数 ％
広島 55 74.3%
大阪 35 47.3%
東京 30 40.5%
母国 12 16.2%
その他 8 10.8%
無回答 3 4.1%

回答者数 74

項目 回答数 ％

働きたい職業・企業が日本にあるから 17 23.0%
母国語の語学⼒が活かせるから 20 27.0%
日本で⽣活したいから 41 55.4%

日本の企業で経験を積みたいから 39 52.7%
給料待遇がいいから 24 32.4%
無回答 2 2.7%

回答者数 74
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【その他】・岡山 ・京都



⑨希望する業界

⑩就職活動で不安なこと
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項目 回答数 ％
水産・農林業 6 8.1%
鉱業 0 0.0%
建設業 12 16.2%
製造業 32 43.2%
電気・ガス業 6 8.1%
倉庫・運輸業 7 9.5%
情報・通信業 22 29.7%
小売・卸売業 17 23.0%
⾦融・保険業 11 14.9%
不動産業 11 14.9%
サービス業 35 47.3%
無回答 6 8.1%

回答者数 74
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項目 回答数 ％
就職活動の進め⽅ 18 24.3%
求⼈情報の探し⽅ 19 25.7%
就職について相談できる⼈がいない 9 12.2%
日本語⼒やビジネスマナー 24 32.4%
エントリーシートや履歴書の書き⽅ 24 32.4%
面接 38 51.4%
筆記試験（⼀般常識テスト・SPI等） 36 48.6%
日本の企業・職場に慣れることができるか 21 28.4%
日本企業が留学⽣にどんな能⼒を期待しているのかわからない 22 29.7%
就職する場合の在留資格などの手続きがわからない 6 8.1%
無回答 3 4.1%

回答者数 74
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